

# 冬季室内干燥,加湿器使用门道多

## 医疗人员称,关节炎、糖尿病等病人应慎用

入冬以来,网上一则题为“使用加湿器会污染空气导致呼吸道疾病”的说法,引发了市民的热议。对此,销售商称,使用过程中应注意加湿器清洁。济阳县医院相关工作人员称,有相关病症者应慎用加湿器。

本报记者 张健

是否影响健康  
销售人员也不清楚

近日,记者在济阳县城区的几家小家电卖场发现,加湿器都被摆在最显眼的位置,卡通形状不同品牌的加湿器,从几十元到几百元不等,商家也拿出了特价款进行促销。当问起是否影响健康时,销售人员表示不会。

“加湿器的工作原理都差不多。”售货员李女士说,卖场上的加湿器从几十元到三四百元不等,一般分为超声波加湿器与风扇加湿器两种,使用比较普遍的是超声波加湿器,其原理是采用超声波震荡,将水雾化,可以缓解冬季暖气的燥热,增加空气湿度。

李女士打开了一款正在搞特价的加湿器,接通电源后,水雾飘散到空气中,仔细观察后发现,在加湿器的水箱底部,有一层厚厚的污渍。李女士说:

“这没事,增加空气湿度怎么会影响健康呢?”

据了解,对于加湿器是否会影响健康,不少销售人员也不是非常清楚。

使用自来水  
会损害加湿器

从事小家电行业多年的王先生告诉记者:“正确使用加湿器肯定不会有什么问题,但加湿器内不能使用自来水。”自来水中含有多种矿物质,会对加湿器的蒸发器造成损害,所含的水碱也会影响其使用寿命。

自来水中的氯和微生物有可能随水雾吹入空气中造成污染,如果自来水硬度较高,加湿器喷出的水雾中因含有钙镁离子,会产生白色粉末,污染室内空气,长期会导致呼吸道疾病。

“加湿器必须每天换水,每周清洗一次。”王先生说,很多家庭用的加湿器,水箱里的水能用好几天,连续几周甚至整个冬季不清洗加湿器,是非常



各商场内加湿器种类繁多。 本报记者 张健 摄

错误的使用习惯。清洗时应该用软毛刷轻轻刷洗,水槽和传感器用软布擦拭,水箱装水后晃动几次倒掉即可。长时间不用应把水箱中的水倒干,清洗擦干加湿器的各部分再放置干燥处。此外,购买加湿器时应根据需求购买可调节的加湿器。

确定合适湿度后  
也要随时调节

济阳县医院相关工作人员称,北方冬季供暖后,室内温度会在20℃左右,如果加湿器使用不当,容易出现细菌与微生物滋生,影响呼吸道健康,关

节炎、糖尿病等病人更应慎用加湿器。

潮湿的空气会加重关节炎、糖尿病的病情,不建议关节炎、糖尿病患者使用。若这类病人确实需要使用加湿器,应与专科医生商量沟通确定合适的湿度,以稳定原发病的病情。

据了解,不少患者都只在刚开始购买空气加湿器的时候调整湿度,使用以后就很少再去调节。这样会使加湿器的作用大打折扣,一旦赶上下雨天气,室内外湿度上升,加湿器的湿度仍不调低,无形中就增加了湿度,长时间也不利于人体健康。

### 信息速递

## 崔寨镇: 开展安全生产排查

本报12月10日讯(记者 张健 通讯员 李世忠) 近日,崔寨镇结合工作实际,从现在开始将利用5个月左右的时间,在全镇范围内深入开展安全生产大排查、快整治、严执法集中行动。

为做好此次安全生产集中行动,崔寨镇成立了以镇党委书记张方任组长,镇党委副书记、镇长和有关领导任副组长,镇安监中队、派出所、工商所等部门负责人为成员的安全生产隐患大排查、快整治、严执法集中行动领导小组。

## 垛石镇: 6村建美丽乡村

本报12月10日讯(记者 张健 通讯员 王雪) 近日,在垛石镇安子坡村“美丽乡村”项目施工现场,记者看到工人们一派繁忙。

据了解,本次“美丽乡村”项目,垛石镇共涉及安子坡、石墓田、柳家、窦家、马庄和前刘6个村。项目实施过程中,该镇实行主要领导负总责,分管领导抓进度,建委工作人员与涉及村党员干部全力靠上抓落实的联动机制,从硬化、绿化、美化、净化、亮化等方面入手,精心组织,彻底改变村容村貌。

## 孙耿镇: 敬老院过“暖冬”

本报12月10日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 近日,记者在孙耿镇敬老院内看到,该敬老院的供暖工作已全部完成,室温可达20多度,老人们在有暖气的房间里拉着家常。

据了解,孙耿镇敬老院是山东省三星级敬老院,承担着全镇近100名孤寡老人的集中供养。但由于地处乡镇、远离市区,敬老院只能采取锅炉供暖的方式。考虑到老年人体质弱、御寒能力差,孙耿镇提前半个月储备好煤炭,一降温就开始了供暖。

## 太平镇: 新上7个大棚片区

本报12月10日讯(通讯员 王学芹) 这几天,茅家村支部书记刘孟五正在组织部分村民埋柱子建大棚。今年,该村通过调整土地,新上大棚200余亩,新建大拱棚和连体大拱棚50多个。整个太平镇通过积极引导,新上大棚片区7个,面积达1500余亩。

近年来,为加快农业产业结构调整步伐,太平镇每年对新建大棚片区在修路、上电、打井、技术指导等方面给予大力扶持。同时,对新上大棚片区的管区、村给予奖励,极大地调动了各村发展瓜菜大棚种植的积极性。

# “双十二”后将迎来促销潮

## 不少商家称已做好年底准备

本报12月10日讯(记者 张健) 近日,济阳城区的不少商铺与卖场都打出了“双十二促销”“双十二全场8折”“感恩回馈老顾客”等促销标语。“双十二”后,圣诞、元旦、春节接踵而至,将迎来商场的促销热潮。

精心设计的条幅、特价标签琳琅满目,促销商品早已经摆在了展柜最显眼的位置。冬季棉衣等都在促销的范围内,临近年底,不少商家也是铆足了劲,抓住这几个节日进行促销。

“卖场里都开始了促销,我们也不能闲着。”家电区的刘女士说,作为家电区,每年有自己特定的搞活动与冲量的时间,去掉几个比较大的厂家大促,卖场内举办的节日性的促销活动也能给百姓带来实惠。

在某商场的服装区,很多



某家电商场的“双十二”促销活动。 本报记者 张健 摄

服装已经贴出了“双十二”专享价,不少市民也被宣传吸引。“先看好了款式,到双十二就直接来买了。”市民孙女士说,他看中了一款毛衣,但是感觉有点贵,就想在搞活动的时候再买。

“给出价格优惠也能拉动一些购买者的购买力度。”售货员刘女士称,平时生意也挺好,但也有这么一部分群体,平时只是单纯的“逛商场”,一到搞活动的时候,就来购买心仪的衣服了。

“双十二”活动结束后,圣诞、元旦、春节这几个重大的节日将成为不少商家的吸金利器。刘女士称,老板在开会时,准备从现在开始,一直搞活动搞到年底,不同程度地带给消费者实惠。

## 济阳县国税局走基层宣传新政策

# 百余群众参与“诚信兴商宣传月”

本报12月10日讯(记者 张健 通讯员 姚福杰) 近日,济阳县国税局工作人员主动走入基层,走进群众,开展了形式多样的“诚信兴商宣传月”活动。11月26日上午,在好多购物中心发放相关“明白纸”,众多群众与个体企业受益,取得良好效果。

该局抽调各科室精干力量组成宣传小组,结合实际制定活动方案。在做好悬挂横幅、在办税厅定期更新纳税信用等级A级企业名单、发布欠税公告等常规宣传的同时,选取客流最集中的购物中心——好多购物中心,为广大税户及市民开展现场宣传。针对好多购物中心个

体纳税人集中的特点,税务人员有针对性地选择材料,如《纳税人涉税业务办理指南》、《济南国税12366呼叫中心专刊》等,并结合群众办税过程中常遇到的问题,编写了《普通发票领用管理》明白纸。

通过一上午紧张有序的宣传工作,群众参与、提供咨询服务超过百余人次,宣传材料发放了200余本(张),2015年“诚信兴商宣传月”活动取得了良好效果。



“诚信兴商宣传月”活动现场